

# 焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 A1

国内统一刊号: CN41—0007 网址: http://www.jzrb.com

总第 9135 期 今日 24 版

2007 年 2 月

28

星期三

丁亥年正月十一

焦作市区天气预报

白天 阴有小雨

偏东风 2-3 级

夜间 阴有小雨

偏东风 2-3 级

温度 8℃-2℃

森林火险等级预报 2 级

## 文化焦作建设大型调研活动全面展开

本报讯 (记者 仝伟平) 昨日, 我市召开文化焦作建设大型调研活动协调会议。会议的主要任务是: 传达学习市委办公室、市政府办公室关于印发《文化焦作建设大型调研活动方案》的通知, 对调研活动作具体部署。市委常委、宣传部长秦海彬出席会议并讲话, 副市长霍金花主持会议。我市定于今年 2 月至 4 月组织开展文化资源普查和文化焦作建设大型调研活动, 内容包括文化资源普查、文化事业调研、文化产业调研、文化体制改革调研、文化政策调研、文化焦作建设调研规划六个方面。调研活动最后要形成三个主要成果: 一是建立全市宣传文化资源数据库; 二是建立全市文化事业、文化发展的目标任务框架; 三是形成文化发展总体规划 and 实施意见。为加强对这次调研活动的领导, 市委对市文化产业发展和文化体制改革工作领导小组进行了调整, 组长由市委副书记、市长路国贤担任, 副组长由秦海彬和霍金花担任。领导小组下设办公室, 办公室设在市委宣传部。六个方面的调研任务也都成立了相应的任务组, 分别由市委宣传部、市文明办、市文化局、市统计局、市人事局、市财政局牵头负责。会议对文化焦作建设大型调研活动六个方面的任务进行了分解。秦海彬在讲话中指出, 要清醒认识开展文化焦作建设大型调研活动的重要意义, 切实增强紧迫感、使命感。(下转 A2 版)

中共焦作市委机关报

焦作日报社出版

新闻热线: 3681234 3909990

订报热线: 3934398 3907003

## 中共中央国务院隆重举行科技奖励大会

### 胡锦涛出席大会并为获奖代表颁奖

新华社北京 2 月 27 日电 中共中央、国务院 27 日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。党和国家领导人胡锦涛、温家宝、曾庆红、李长春出席大会并为获奖代表颁奖。温家宝代表党中央、国务院在大会上讲话。李长春主持大会。

人民大会堂大礼堂里灯火璀璨, 鲜花如簇, 气氛隆重而热烈。10 时整, 大会在雄壮的国歌声中开始。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛首先向获得 2006 年度国家最高科学技术奖的中国科学院院士、中国科学院遗传发育所研究员李振声颁发奖励证书, 并同他热情握手, 表示祝贺。在热烈的掌声中, 胡锦涛等党和国家领导人向获得国家科学技术进步奖特等奖的“歼十飞机工程”项目代表和获得国家自然科学奖、国家技术发明奖以及其他国家科学技术进步奖的代表颁奖。

中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在讲话中代表党中央、国务院向 2006 年度获奖的科技工作者表示衷心的祝贺, 向全国广大科技工作者表示诚挚的问候和崇高的敬意。

温家宝说, 当前, 我国正处在发展的关键时期。社会主义现代化建设根本要靠科学技术。科学技术上的重大突破可以使社会生产力产生革命性的飞跃。科技发展归根到底靠人才。谁在人才上占有优势, 谁就能在科技上占领制高点。发展科技事业, 建设创新型国家, 必须造就大批杰出人才。

温家宝强调, 实施国家中长期科学和技术发展规划, 推进现代化建设, 必须充分发挥科技工作者的作用, 让他们在科技创新中大显身手。要通过落实科技重点任务 and 重大项目, 培养和锻炼杰出人才, 鼓励科学家各展所长, 在众多科技领域广泛探索, 多出成果。要发扬科学民主, 提倡百家争鸣, 营造解放思想、开放包容的学术环境, 倡导追求真理、百折不挠的科学精神, 鼓励科学家独立思考。(下转 A2 版)

## 推动焦作旅游向更高层次迈进

### ——铁代生同市旅游局干部共话焦作旅游发展侧记

本报记者 赵金龙



图为市领导铁代生、王太峰、王哲在市旅游局调研。 本报首席记者 王振松 摄

2006 年, 我市旅游业再创佳绩, 全市共接待中外游客 950 万人, 同比增长 18.03%; 实现门票收入 2.65 亿元, 同比增长 19.37%; 实现旅游综合收入 73.97 亿元, 同比增长 54.91%; 旅游业在全市 GDP 总量中所占比重首次超过 10%, 成为名副其实的支柱产业。新形势下, 焦作旅游业如何在现有基础上再迈上一个新的台阶, 从而带动旅游业乃至第三产业更快发展, 为全市经济社会发展作出更大贡献? 带着这一问题, 26 日下午, 市委书记铁代生和市政协党组书记王太峰、副市长王哲同市旅游局的干部亲切座谈, 共同商讨焦作旅游业发展大计。

在市委、市政府的高度重视下, 在市旅游系统和全市人民的共同努力下, 经过近年来的发展, 焦作山水已经成为全国旅游界的知名品牌, 发展势头强劲, 步入了一个新的发展时期。焦作旅游业的迅速崛起还引起了全国的关注, 被誉为“焦作现象”。2006 年, 我市获得了世界旅游评估中心和世界旅游推广峰会全球秘书处授予的“世界杰出旅游服务品牌”称号, 成为国内唯一一个获此殊荣的城市。但是, 在日益激烈的市场竞争中, 焦作旅游自身建设不完善、相关产业链条较短、旅游产业发展水平较低等都成为制约焦作旅游业向更高层次发展的因素, 也是市委、市政府高度关注的重大问题。座谈会上, 大家集思广益, 纷纷就焦作旅游业在发展中存在的突出问题和解决办法提出见解, 共商焦作旅游未来的发展大计。在听取市旅游局负责同志的汇报时, 铁代生认真记录, 并针对焦作旅游目前存在的问题与大家交换意见。听说市旅游局计划于今年 3 月份邀请中国社科院的专家到焦作指导, 铁代生十分赞赏。他说, 旅游工作离不开先进理论和知名专家的指导, 可以充分利用这次机会, 深度策

划, 通过各种途径宣传焦作旅游, 推介焦作旅游。在对全市旅游战线的职工多年来所作出的贡献表示感谢后, 铁代生对焦作旅游业当前和今后一个时期的发展发表了重要意见。铁代生指出, 现在, 焦作旅游业正处于发展的关键时期, 要认真分析我市旅游工作面临的新形势, 尤其是要查找存在的问题, 进一步理清工作思路, 深入思考焦作旅游下一步的发展。他说, 焦作的旅游业经过这么多年的起步、发展, 总结了不少好的经验。焦作旅游在全省、全国的名气越来越大, 今后的发展奠定了良好基础。在此情况下, 决不能止步不前, 更不能满足于完成日常工作。我们讲与时俱进, 焦作的旅游工作也必须与时俱进, 不断创新, 要根据形势的发展, 不断有新的思想、新的观点、新的创造, 做到年年都有新举措、新亮点。只有这样, (下转 A2 版)

## 路国贤在温县陈家沟调研时强调 加强宣传策划 注重经营开发 做大做强做精太极文化产业

本报讯 (记者 董柏生 实习生 董嘉) 昨日上午, 市委副书记、市长路国贤在温县赵堡镇陈家沟调研太极拳推广、开发情况时强调, 要把太极拳作为一个产业去经营, 加强对太极拳的宣传策划, 吸引民间资本和社会资本经营开发, 做大做强做精太极文化产业。副市长王哲陪同调研。

发源于陈家沟的太极拳, 荟萃了中华传统武术、医学、哲学、兵学、美学、运动学等诸多优秀文化精华, 融技击、健身和养生功能于一体, 以其老少皆宜、延年益寿日益受到全世界人民的青睐。目前, 全球习练者已逾 1 亿人, 遍布 150 多个国家和地区。陈家沟已成为世界太极拳爱好者向往的圣地, 太极拳已成为中华武术瑰宝、民族文化品牌。

带着对太极拳普及、推广、开发的关注, 路国贤先后深入太极拳祖师、杨露禅学拳处、陈家沟太极拳学校, 详细了解太极拳的历史发展、文化内涵以及普及、推广、开发情况, 陈家沟的旅游情况, 观看了太极拳景区规划图, 正在建设中的太极阁和太极大师们的精彩表演。

调研中, 路国贤说, 太极拳是中华民族瑰宝, 太极文化博大精深。(下转 A2 版)

## 新春新气象 村情联络千家暖

本报讯 “过去干部下乡, 亮铮铮的皮鞋踩硬了田, 指手画脚‘教’我们种田, 我们有苦难言; 现在干部下乡, 挽起裤子下了田, 手把手教我们科学种田, 我们心里真喜欢。”近日, 笔者来到武陟县乔庙乡, 听到当地农民用这样的顺口溜称赞村情联络员。

为更好地服务群众, 武陟县把包村干部变成村情联络员。村情联络员由县、乡领导干部担任, 以乡镇为单位建立村情联络员档案, 并根据特长分为政策、经济、法律、技术、党建等不同类型, 供各村选择; 各村根据需要选聘村情联络员, 暂时没有合适人选的由乡镇人事部门负责联系。目前, 该县 367 个村共聘请村情联络员 1075 名。

村情联络员定期参加村务会议, 通过交流经验、专家会诊、现场指导等方式, 及时解决农村出现的各种问题, 受到群众好评。(邱军霞)

## 万册图书送下乡

本报讯 活动室里, 吹拉弹唱, 不时传来阵阵叫好声; 文化广场上, 人头攒动, 精彩的电影引人入胜; 图书室里, 潜心读书, 隐约听到交流致富经验的话语……春节前后, 修武县农村每天晚上都热闹非凡, 村民们自发地聚集到各村文化中心或文化广场, 或欣赏节目, 或观看电影, 或阅读图书, 文化大餐丰富了该县农民的精神生活。

目前, 修武县 90% 以上的行政村建了集广场宣传室、文体活动室、图书阅览室、农民学校于一体的农村文化中心。今年, 该县开展了送“百场文艺节目、千场好看电影和万册实用图书”到老百姓家门口活动, 积极组织文艺团体深入乡村、社区、学校、部队及建筑工地巡回演出。与此同时, 该县还在各村文化中心相继开通了现代远程教育网, 为农民群众及时了解国家政策、掌握先进生产技术提供了快捷便利的空中课堂。(王春来 马好栋)

## 干部群众忙充电

本报讯 “以前回家过年都是走走亲戚、吃吃喝喝, 没想到今年回家还可以通过远程教育网为自己充电!” 马村区演马街道陆村外出务工人员闫小磊高兴地说。

春节前夕, 马村区下发了关于春节期间开展现代远程教育集中学习和文化活动的通知, 各街道办事处抓住大批流动党员、外出务工人员、大学生返乡过年的有利时机, 制订春节期间学习计划和文体活动安排, 组织形式多样的学习交流和丰富多彩的群众文艺活动, 让群众过一个祥和、文明、愉快的春节。

待王街道白庄村先后 8 次组织党员干部群众在春节期间收看远程教育节目, 群众对此赞不绝口, 参加学习培训人员超过 1.6 万人次。(赵建设)

## 农民喜过文化年

本报讯 昨日, 博爱县春节文艺汇演在清化镇南关舞台拉开帷幕。

今年春节, 博爱县的文化味儿比往年更浓。忙碌了一年的老百姓不再迷恋于美味佳肴, 而是纷纷“戎装上阵”, 扭秧歌、唱大戏、敲腰鼓、耍老虎、舞狮子, 用传统文艺节目喜过欢乐年。

博爱县的文化娱乐活动如此红火, 得益于该县对民间艺术的鼎力扶持和对农村文化中心建设的高度重视。目前, 该县依托文化中心成立的戏协、书协、秧歌队等文艺组织有一百多个, 经常举行文艺节目汇演、戏迷大赛、秧歌大赛等, 极大地丰富了群众的精神文化生活。(王楠 侯娟)

## 学习谢延信 践行荣辱观

大报台网看焦作

《河南日报》昨日在一版刊发消息  
贴近基层 贴近百姓 贴近生活  
大孝至爱事迹感动社会  
普通矿工谢延信

## 学习谢延信 做到“十个一”

本报讯 中央电视台《新闻联播》栏目连续报道谢延信的先进事迹后, 在焦煤集团冯营电力公司引起强烈反响。该公司以开展“十个一”活动为契机, 在全体职工中再次掀起了学习谢延信热潮。

该公司要求结合实际学习谢延信, 扎实开展“十个一”活动: 一是学习谢延信, 争做好儿女, 建设好家庭。其主要内容是: 陪父母过一个节日, 同父母拉一段家常, 为父母洗一次脚, 帮父母剪一次指甲, 给父母晒一次被褥。从身边点滴小事做起, 用爱心对待父母、家人和身边的每一个人, 让家庭和谐、美满。二是学习谢延信, 树立责任心, 争做好员工。其主要内容是: 读一本业务知识书籍, 提一条合理化建议, 纠正一起违章行为, 当一天义务保洁员, 查一起安全隐患。公司领导要在做好“十个一”的同时, 增加五个方面的内容, 即联系一个困难户; 联系一名新分配的大学生; 联系一个基层单位, 每月到车间工作一天; 每月选择一天坐班车上上班, 到车间当一名工人, 与工人同吃同住同劳动; 带好一个家庭。(陈友来)



组版编辑 芦凤海  
责任校对 张晓青



## 小村“秀”出擂台赛

大红灯笼高高挂, 满街霓虹频频闪……农历正月初九晚上, 夜幕中的沁阳市紫陵镇赵寨村流光溢彩, 热闹非凡。村委会门前, 一副对联十分醒目。上联是“好政策好时光和谐赵寨五谷丰登同歌感恩浩荡”, 下联是“新形势新气象文明社会百业兴旺共颂神农赐春”, 横批是“欢庆佳节”。

戏台下最热闹, 穿过一长溜小吃摊, 只见有 2000 多个座位的村文化中心挤满了十里八乡的群众, 不少人站着, 有的甚至让孩子骑在自己的脖子上。

未到开场时间, 该村文化中心主任、这次擂台赛的总导演秦大明还在舞台上忙得不亦乐乎。“想不到效果这么好!” 67 岁的老秦满面红光, 一开口就感慨起来, “搞这个戏迷擂台‘秀’, 从筹备到比赛已经 3 个月了, 济源、博爱、温县、武陟等地 160 多名戏迷都积极参加, 经初赛和复赛, 决出了 20 名成人选手和 5 名少年选手, 今晚可有好戏看了!”

比赛开始之前, 这次擂台赛的赞助人、该村企业家张宏才走到台前。他动情地说: “以前俺家是咱村里第一穷, 是老少爷们们送吃的穿的帮俺长大; 现在咱村里经济发展了, 路通了, 安全水吃上了……喜事一连一大串, 俺虽有点小出息, 不敢忘本, 今天赞助这个活动就给大家拜年了!”

19 时 30 分, 在震耳的鞭炮与锣鼓声中, 决赛开始了。

「麦苗旺长咋施肥, 施多少肥合适?」昨日, 在武陟县小董乡的田间里, 忙碌于浇麦、施肥的农民, 迫切不及乡农业技术人员深入田间地头向农民散发小麦管理技术资料的现场解决小麦旺长问题的管理难题。 本报记者 刘金元 摄

